

# 沐春光 践文明 润童心

## 合肥市临泉路第一小学开展文明实践活动表彰仪式



为弘扬中华传统美德,将文明礼仪教育落实到学校教育教学的每个细节,在全校师生中形成争做“文明教师、文明学生”的良好氛围,让学校真正成为传承文明的摇篮,合肥市临泉路第一小学的教师、党员和全体学生从2018年1月起,开展了为期五个月的主题为“沐春光 践文明 润童心”的文明实践活动。

5个月来,合肥市临泉路第一小学各中队积极开展各项文明实践活动,让孩子们从活动中体验成长的快乐,体验文明的意义。临一小的孩子们,利用节假日走进消防支队,体验手持救火水炮,走进敬老院、拜访孤寡老人,送去少先队的温暖,孩子们自发走上街头,引

导共享单车文明停车,走进军营,感受军队的的生活,走进蜀山烈士陵园,遥寄相思……一场场主题活动,一次次校外实践,不仅提升学生文明素养,更让临一小师生的精神文明建设迈上了一个新台阶!

5月21日下午,合肥市临泉路第一小学举行了浓重的文明实践活动表彰大会以及文艺汇报演出,经过学校公众号评选出来10名“文明小使者”接受此次表彰。拉拉操、扇子舞、黄梅戏等一个个精彩的表演,在舞台上相继登场,孩子们在临一小的校园沃土上绽放自己的青春光彩。

■ 吴桂琴 李敏/文 熊伟/图

## “快乐滁小 美丽校园” 师生书画摄影展开幕



5月21日,合肥市滁州路小学“快乐滁小,美丽校园”首届师生书画摄影展在合肥久留米友好美术馆开幕。此次书画摄影展共展出近千余幅作品,包括绘画、毛笔书法、硬笔书法、手工制作、剪纸、摄影作品等,展览持续到23日。

中国美协少儿艺委会委员、安徽省美协主席团成员、副秘书长、省美协少儿艺委会主任孟凡柱,区人大副主任、党组副书记唐平生,区政协副主席、党组副书记叶新萌,合肥市教育局宣传处处长费勇,区教体局党委书记、局长蒋涛,区人大教科文卫主任王骏,合肥市久留米美术馆馆长吴蒙等出席开幕式并参观了展出作品,对参展作品给予了充分肯定。作品多样的面貌展现出滁小师生们对美的追求与向往,对美好生活的热爱与憧憬,从中看到滁小积极向上的精神风貌和丰富多彩的办学的成果。

开幕式结束后,师生们络绎不绝地来到美术馆驻足观赏,一幅幅生动传神、色彩绚丽、富有感染力的绘画、书法、摄影、手工等作品精彩呈现,充分体现了滁小师生们的艺术才华,展示出滁小师生的精神风貌和素质教育的成果。

■ 郑文倩 文/图

## 合肥蚌三小 “三点半少年军校”挂牌成立

5月21日下午,雨后天晴,蚌三小校园内空气清新、绿意盎然、队旗飘扬。蚌三路第三小学“三点半少年军校”经历了前期的多次筹备后,于当日正式揭牌。

近年来,合肥市蚌埠路第三小学不断创新办学思路,凸显办学特点。本学期,该校立足于2018全国“两会”提出的孩子放学无人接管的三点半难题,本着办好老百姓家门口的好学校的办学思想,结合该校的1+1+X课程体系中的德育课程的子课程,开设了三点半少年军校,将孩子们放学后无人接管的空窗期变为国防教育黄金档。

出席揭牌仪式的领导有:瑶海区委常委、区人武部政委丁秀雅,瑶海区宣传部副部长袁乃玉,瑶海区教育体育局局长蒋涛,区人武部政工科科长吕国栋,铜陵路街道武装部长龙云章以及瑶海区第二督学责任区相关领导。

## 肥西县铭传乡中心学校 加强师德师风建设

近日,铭传乡中心学校全体教职员召开了师德师风建设动员大会,强力落实师德师风建设工作。优秀青年教师代表张晨晨结合自身工作经历作了题为《不忘初心,为孩子一生的幸福做准备》的师德倡议。办公室朱南海主任带领全体教师庄严宣誓:爱岗敬业,分分秒秒启蒙熏陶;我践行师德,点点滴滴言传身教。汤道坦校长强调全体教师要做“有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心”的四有好老师。

■ 任安

## “小创客 大梦想”红领巾创想秀活动在淮合花园小学承办

5月18日下午,合肥市新站高新区第三届“小创客 大梦想”红领巾创想秀活动在淮合花园小学举行。各秀卖团队早早来到现场,在事先划分好的区域内设计、布置摊位,并根据店铺特色制作各类促销展板、标语、条幅、海报,促销口号等吸引顾客。每个“创意店铺”由3~5名少先队员组成。店铺根据所售商品的特色选定名称,并对团队成员进行角色分工。整场活动持续约1个半小时,活动现场热闹非凡,惊喜不断……

通过本次“小创客”活动,队员们初步感受到了市场经济,学会了创造、推销、购买商品,增强了团队意识,培养和加强了他们的合作、动手、交流创造等能力。据悉,本次活动的交易所得钱款将作为“小创客”红领巾爱心款,上缴合肥团市委,用于捐赠一所贫困校。

■ 郑婕

## 合肥桃花幼教集团举办20周年庆典



5月20日,合肥桃花幼教集团成立20周年暨朝霞幼儿园办园10周年庆典在合肥四十五中学芙蓉分校隆重举行。园长李定翠代表桃花幼教集团的全体教职员,对各位嘉宾和广大家长的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢。

1998年8月,李定翠姐妹三人怀揣教育梦想,

舍弃优越安逸的工作,回到家乡艰苦创业。二十年间,从最初创办的桃花幼儿园到合肥朝霞幼儿园,再到北城明珠幼儿园,桃花幼教集团的办学品位不断提高。其中,朝霞幼儿园先后荣获合肥市A级食堂、“市级平安校园”,经开区“家教名校示范校”等荣誉称号,2011年朝霞幼儿园被评为合肥市首届普惠性民办幼儿园,2016年被评为“经开区一类园”,2017年被评为合肥市市级一类园。

“关注孩子、服务家长、成就教师”是桃花幼教集团的办园宗旨,不忘初心,牢记使命!为了可爱的孩子们,为了祖国的下一代,桃幼集团的老师们都在努力着,耕耘着。桃花幼教集团将制定新目标、新理念,研究儿童的心理,研究儿童差异的存在,因人而异,因材施教,永远追随孩子,为孩子们的未来做好准备。

■ 李虹

## 竞浓友谊味 赛促数学情

### 合肥市兴海苑小学开展“速算24点”比赛

5月17日下午,合肥市兴海苑小学数学教研组结合学校实际,开展了第二届三至六年级“速算24点”比赛活动。活动分设“初赛、复赛、决赛”三个环节。在本次活动中,同学们“玩”中有法、“玩”中有乐、“玩”中有趣、“玩”中有得,真正体会到了数学学习的乐趣,感受到数学的独特魅力。

本次活动的顺利开展,不仅有利于激发参赛学生学习数学的热情和信心,而且有利于形成良好的校园数学学风。同时,本次活动也拉进了学生之间、教师之间、师生之间的距离,培养了学生与人合作的意识,为丰富我校校园文化生活,为活力兴海的繁花增添了一抹红。

■ 朱先元